

MTI BELFÖLDI HIREK

B 82. kiadás

1958. február 1.

7 óra 21 perc

Időjárásjelentés

1958. február 1.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 1.-én, szombaton este 21 órakor:

Páris, ködös idő
Közép-Európában változatlanul párás, ködös az időjárás. Az Óceáni légáramok egyelőre csak szárazföldünk északnyugati partjait érintik, ahol enyhe, változékony időjárást okoznak. Hazánkban ma általában párás, több helyen ködös idő volt. Csapadékot sehol sem észleltek. A nappali hőmérséklet a Dunánál 0-plusz 3, máshol általában minusz 2-minusz 6 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Páris, ködös idő. Több helyen zuznara. Néhány helyen hószállingózás. Mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északnyugaton minusz 3-minusz 6, délkeleten minusz 10-minusz 15, az ország többi részén minusz 7-minusz 10 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton minusz 1-plusz 2, keleten minusz 2-minusz 6 fok között. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1958 február 2

7 óra 00 perc

Fiatal művészek klubja alakult Pécsen

1958 február 2

Pécsen a TTIT megalakította a fiatal művészek klubját, amelyben ének-, zene-, festő-, szobrász- és építőművészek, írók ismerkednek meg egymás művészetével, problémáival. A város neves művészei előadásokat tartanak részükre, tanácsokkal segítik őket. A TTIT lehetőséget teremt a fiatal művészek szereplésére is. E célból kiállításokat, hangversenyeket rendeznek, a fiatal írók műveit irodalmi színpadon színelőadásokkal mutatják meg. /MTI/

- 0 -

"Beccsületkönyv"-ben örökítik meg a kiváló munkát végzett baranyai KISZ-fiatalok nevét

1958 február 2

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Baranya megyei végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a KISZ megalakulásának első évfordulója tiszteletére "beccsületkönyv"-ben örökíti meg azoknak a fiataloknak a nevét, akik a szervezet megalapítása óta kiválóan dolgoztak az ifjúsági mozgalomban. Az ünnepélyes névbejegyzés március 21-én lesz. /MTI/

- 0 -

Karnagyi klub alakult Csongrádban

1958 február 2

A Csongrád megyei zene- és énekkarok vezetői nemrég karnagyi klubot alakítottak. A klub 36 tagja havonta egyszer szakmai megbeszélést tart. Céljuk többek között, hogy az énekkarokat megtanítsák az új Csongrád megyei népdalokra, továbbá munkásdalokra és munkásindulóikra.

A klub kezdeményezésére Szentesen megalakították a város huszonnyolc tagú szimfonikus zenekarát. Az új együttes február közepén tartja bemutatkozó előadását. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 február 2 7 óra 10 perc

Falusi szabadegyetem nyílt Jászárokszálláson

1958 február 2.

A Hazafias Népfront jászberényi járási bizottsága, valamint a megyei tanács művelődési osztálya Jászárokszálláson megnyitotta Szolnok megye első falusi szabadegyetemét. Az előadói munkaközösség tagjai politikai, történelmi, irodalmi és természettudományi előadásokat tartanak a hallgatóknak. /MTI/

- o -

Helyi tárgy darabbal akarják nyitni az ujjáépülő miskolci Nemzeti Színházat

1958 február 2

Miskolcon - a Hazafias Népfront kezdeményezésére széleskörű társadalmi összefogással építik újjá a százesztendőszínházat. A megye dolgozóinak áldozatkészsége, a színház iránti szeretete lehetővé teszi, hogy ez év őszén a színházban újra felgördüljön a függöny. Az átépített Miskolci Nemzeti Színház megnyitásán miskolci témájú színművet mutatnak be. A városi tanács művelődési osztálya felhívta az írókat, hogy ilyen tárgyú műveket dolgozzanak színpadra. A kiválasztott színműveket megvásárolják és a legmegfelelőbbet mutatják be a megnyitó ünnepségen. /MTI/

- o -

Új művelődési otthon épül Göcsejben

1958 február 2

Kustánszeg községben épül Göcsej elsőemeletes falusi művelődési otthona. A két emeletes épületet túlnyomórészt társadalmi munkában építik. A művelődési otthonban rendszeresen tartanak majd filmvetítéseket is. A KISZ-szervezet újra életre keltette a híres kustánszegi népi együttest, amely a művelődési otthon május 1-i avatóünnepségen mutatkozik be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 február 2 7 óra 20 perc

Előadásokat tartanak Szabolcs-Szatmár megyében a társadalmi tulajdon védelméről

1958 február 2

A megyei tanács művelődési osztálya, a TTIT és a Jogász Szövetség rendezésében Szabolcs-Szatmár megye falvaiban, ipari és mezőgazdasági üzemeiben, termelőszövetkezeteiben, vállalatainál és hivatalaiban előadásokat tartanak a társadalmi tulajdon védelméről. E fontos és időszerű felyvilágosító munkát február elején kezdik meg. Március végéig mintegy félezer előadás hangzik majd el. /MTI/

- o -

Egymillió forint Szolnok fejlesztésére - városfejlesztési hozzájárulásból

1958 február 2

A szolnoki tanács elkészítette a város idei fejlesztési tervét. A nagyobb összegű beruházásokra csak - nem egymillió forintot irányoztak elő városfejlesztési hozzájárulásból és a tanácsi vállalatok tervén felüli nyereségéből. Az összegből 190.000 forint új utak építését szolgálja, 110.000 forintos költséggel a város vízvezeték hálózatát fejlesztik. A város műemlékeit emléktáblával jelölik meg. Népművelési célra csaknem 200.000 forintot tartálékolnak. Többek között kibővítik és parkosítják a tiszaparti szabadtéri színpadot, kiegészítik a népi együttes, a Jászok KISZ-együttes felszerelését. A bölcsődék és szociális otthonok berendezését felújítják, és befejezik a Csallóköz utcai általános iskola építését. A városfejlesztési tervet rövidesen a tanácsülés elé terjesztik és megkezdik a társadalmi mozgósítást a feladatok megoldására. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 február 2 7 óra 30 perc

"Jelesek Klubja" Pécsen

A pécsi tanintézetekben csaknem 17.000 diák tanul, közöttük szép számmal olyanok, akik kollegiumokban laknak. A legkiválóbb előmenetelű, s a tudomány egyes ágai iránt érdeklődő kollegista diákok részére a TTIT megalakította a "jelesek klubját"-t, ahol vasárnap délutánonként gondoskodnak foglalkoztatásukról, szórakoztatásukról. A klub programjában érdekes előadások szerepelnek, ismeretük például a pécsi pedagógiai főiskola tudományos diákszakkörének eredményeit. A klubban magyar és külföldi folyóiratok, társasjátékok állnak a látogatók rendelkezésére. /MTI/

- o -

Huszonötezer forint értékű áru a mezőberényi uttóró fogyasztási szövetkezetben

1958 február 2

A mezőberényi I. sz. általános iskola tanulói tavaly októberben iskolai fogyasztási szövetkezetet alapítottak. A szövetkezet felügyelő bizottságának elnökévé egy nyolcadik osztályos tanulót választottak, a tanácsadó bizottság munkájában tanárok is részt vesznek. A tanulók által befizetett részjegyek értéke meghaladja az 1.300 forintot és mintegy 25.000 forint értékű iskolai tanczert, édességet, élelmiszert és fűszert tárolnak raktárukban. Ezeket a tanulók az oktatási időnkivül és a szünetekben árusítják. A kis "kereskedők" kéthetenként váltják egymást s akkor minden esetben leltároznak is. Tervbe vették, hogy a mindenkori nyolcadik osztály tanulóit a haszonbólyári üdülésre küldik. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. február 2. 9 óra 00 perc

Irodalmi színpad a Szegedi Tudományegyetemen

1958. február 2.

A Szegedi Tudományegyetem irodalomkedvelő hallgatói irodalmi színpadot alakítottak. Tizenkéttagú szervezőbrigádot szerveztek, egy másik csoport pedig klasszikus művek bemutatására készül. /MTI/

Félmillió naposcsibét keltetnek Orosházán

1958. február 2.

Az országosan első orosházi baromfikeltető állomáson nagy gondval készülnek az új idényre. A téli karbantartást és a fertőtlenítést befejezték, s február 12.-én berakják a gépekbe az első tojásokat. Orosházán ebben az évben félmillió kiscsibét keltetnek. /MTI/

Százhetvenhat nyírségi községben tiz előadásos tanfolyamot rendezett a megyei tanács

1958. február 2.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács mezőgazdasági osztálya 176 nyírségi faluban tiz előadásból álló tanfolyamot szervezett a téli hónapokra. A résztvevők a termelés legfontosabb kérdéseiről hallanak előadásokat, emellett megismerkednek a legújabb termelési eljárásokkal, többek között a Westsik-féle honokjavító gazdálkodás legújabb vetésforgóinak alkalmazásával. A termelészövetkezeti tagságot a megye legjobb szakemberei tájékoztatják a nagyüzemi gazdálkodás szervezéséről és a helyi körülményeknek megfelelően a mellőközelművek hasznosításáról. Ezeket az előadásokat főleg olyan termelészövetkezetekben tartják, ahol a termelési adottságukat nem használták ki eléggé. /MTI/

B 6. kiadás

1958. február 2. 10 óra -- perc

Százezer gyümölcsfát ültetnek tavasszal Bács megye egyéni gazdái

1958. február 2.

A Hazafias Népfront Bács megyei bizottságának mezőgazdasági szakbizottsága törvszerűen foglalkozik a megye gyümölcstermelési kulturájának fejlesztésével. Legutóbbi megbeszélésükön a kajszibarack-termelés feltételeinek megjavítását vitatták meg. Az elmúlt években nem pótolták a kiöregedett, kipusztult fákat, és ezért a hagyományos és a yihiri kecskemétkörnyéki baracktermelés elvesztette régi jelentőségét. A vita alapján elhatározták, hogy javaslatokat készítenek a felvásárlási árpolitika kijavítására, mert az ezen a téren mutatkozó fogyatékoságok is elvették a gazdák kedvét a baracktermeléstől. A múlt év őszén már nagy lépést tettek a gyümölcsfák pótlására: a termelőszövetkezetek 130 holdon telepítettek zárt gyümölcsöst, az egyéni gazdák pedig 120.000, tulnyomórészt kajszibarackesemetét ültettek. Így a megyében az elmúlt évben több mint 2.200 holdon telepítettek fiatal fákat.

Tavasszal újabb negyzeránu telepítésekre kerül sor. A tervek szerint mintegy 100.000 gyümölcsfát ültetnek el. A tavaszi és az őszi telepítések céljaira mintegy 150.000 kajszibarackesemete áll a termelők rendelkezésére. /MTI/

Új gyermekoperett nagy sikere a Bács megyei városokban és falvakban

1958. február 2.

A Bács megyei Jókai Színház vándor-gyermekszínházat alakított, amely nagy sikerrel tartja előadásait a városokban, a falvakban és a tanyavilágban. A gyermekszínház első műsora a Jancsi és Juliska meséjéből Új Rezső által írt gyermekoperett, amelynek zenéjét Honti Sándor, a békéscsabai színház művésze szerzette. /MTI/

Megalakult a győri fotóklub

1958. február 2.

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár szakszervezeti fotóköriének kezdeményezésére - a Magyar Fotóművészek Szövetségének támogatásával - megalakították a győri fotóklubot. A klub ma ában foglalja a 21 győri üzem és vállalat fotószakértőit, de tagjai lehetnek más fotóamatőrök is. Programjában előadások, tanfolyamok, kiállítások, tapasztalatcserék szerepelnek. /MTI/

B 7. kiadás

1958. február 2. 11 óra -- perc

Légzőkamra, iszap-, pezsgő- és elektronos-fürdő a Szegedi Kenderfenőgyárban

1958. február 2.

A Szegedi Kenderfenőgyár gyenélkedői közül legtöbben rheumás vagy légzőszervi megbetegedéssel fordulnak az üzemi orvoshoz. E betegségek gyógyítására, illetve megelőzésére neurológiai és egészségügyi létesítményeket építettek a gyárban. Az idősebbek közül naponta 20-25-en keresik fel az iszapfürdőt, ahol hővízi iszappal gyógyítják a rheumás betegeket. Ugyanott infravörös lámpákkal is sugározzák a fájó testrészt. Korszerű fürdőjükben pezsgő- és elektronos-fürdőt vehetnek igénybe az arra rászorulóknak.

Befejezték a légzőkamra építését is. Itt az asztmás és a különféle légzőszervi betegségekben szenvedőket kezelik. A zárt terebbe oxigénus, sos levegőt, valamint porlasztott penicillint fuvatnak. Ezek az anyagok a légzőszek a szervezetbe jutva gyógyítják és tisztítják a légutakat. Ez a kamra jelentős a betegségek megelőzése miatt is. A különböző óvintézkedések ellenére ugyanis egyes üzemi részek még mindig porosak. Az ott dolgozók, ha rendszeresen látogathatják a légzőkamrát, elkerülhetik, hogy asztma, vagy más hasonló betegség támadja meg szervezetüket. /MTI/

Ből az ország második gömb gáztárolója Nagykanizsán

1958. február 2.

Nagykanizsán a győri "ilhelm Pieck Vagon és Gépgyár huszonkét szerelője megkezdte az ország második gömb gáztárolójának építését. Az ötmillió forintos beruházással épülő gömb huszezer köbméter gáz befogadására lesz alkalmas. A hatalmas gömb alkatrészeit Győrött gyártották és a mintegy öt négyzetméter nagyságu, 22 milliméter vastagságu vaslemezeket a helyszínen hegesztéssel illesztik össze. A gáztartály szerelését októberben fejezik be. /MTI/

Zsáktöltő gép készült el a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban

1958. február 2.

Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár főmérnöke Horváth Péter zsáktöltő gépet tervezett. A mintapéldányt a szombathelyi termélynaktárban próbálták ki. A gép egy perc alatt 220 kiló terményt rakott zsákokba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. február 2. 12. óra -- perc

Százezer majolika teáscsésze

1958. február 2.

A Hódmezővásárhelyi Majolikagyár izléses agyagedényeivel, dísz tárgyaival egyre nagyobb területet hódít meg a világgpiacon. Legutóbb Belgiumból kaptak megrendelést a nemrég felelevenített fedőmázás eljárással készült edények szállítására.

Ezt a módszert a spanyol Mallorca szigetén alkalmazták először, innen származik a majolika elnevezés is. Az eljárás lényege, hogy a vörösre égetett agyagedényt ónoxidos fedőmázzal vonják be. Ezzel a módszerrel az idén százezer teáscsészét készítenek aljjal, rózsaszín, sárga és egyéb pasztell színekben. Az első nagyobb tételt rövidesen utnak indítják Brüsszelbe. /MTI/

Fémszálas selymet gyártanak Sopronban

1958. február 2.

Mintegy 18-20 féle műselyem és hernyóselyemanyagot gyártanak ebben az évben a Soproni Selyemiparban. A választék növelése, a fokozódó igények kielégítése érdekében megkezdték a fémszállal átszőtt műselyem gyártását is. Az új anyagból negyedévenként 9-10 ezer métert adnak át a kereskedelemnek. Fekete, sötétkék és bordó színben készülnek az újfajta selymek, amelyeket arany, ezüst és zöld színű fémszállal díszítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. február 2. 13 óra -- perc

Eredeti céljára használik fel Szolnok megye öntözési területeit

1958. február 2.

A Szolnok megyei vízügyi igazgatóság öntözési csoportja és a megyei tanács mezőgazdasági szakemberei felülvizsgálták a megye termelészövetkezeteinek, állami gazdaságainak öntözési területeit. Megállapították, hogy az elmúlt évben a 82.000 holdnyi épített öntözési területből 37.000 holdat parlagon hagyták, vagy más növények termelésére használták. Az idén az a céljuk, hogy nem létesítenek új öntözési telepeket, hanem a már meglévő, eddig ki nem használt területeket veszik használatba. Ezért a vízügyi igazgatóság mérnökei külön szakelvéásokat tartanak Jászberényben és Mezőtúron, a tsz-elnökök továbbképző tanfolyamán. /MTI/

Egyre több egyéni termelő tömörül szakcsoportba Győr megyében

1958. február 2.

Győr megyében az idén már tíz község egyéni gazdái kértek engedélyt a földművelésszövetkezetek megyei központjától gyümölcs-, aprómag-, szőlő és cukorrépa-termelő szakcsoport megalakítására. Ezekkel harmincyolcra növekedett a megyében működő szakcsoportok száma. Mintegy 1500 termelő tömörült így a társas gazdálkodás legegyszerűbb formájában. A szakcsoportoknak 77.000 forint készpénzük van és eddig 125.000 forint értékű gépeket, gazdasági felszereléseket vásároltak közös használatra.

A szakcsoportok tagjai most elhatározták, hogy az alapvető munkákat: így a szántást, a vetést, a trágyázást, a permetezést a jövőben együttesen végzik és az értékesítésből származó jövedlemből bizonyos százalékot rendszeresen félreraknak közös alapra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1958. február 2. 13 óra 40 perc

Uj év óta nyolc uj termelészövetkezet alakult Somogyban

1958. február 2.

Uj év napjától nyolc uj termelészövetkezet-et alakítottak a Somogy megyei egyénileg dolgozó parasztok. Legfiatalabb az ordszehei Vörös Csillag, ahol 12 család, 18 taggal, több mint 210 holdnyi földdel kezdte meg a közös munkát. A nyolc uj termelészövetkezetbe 93 család 137 taggal, 1.570 hold földdel lépett be és a meglévőket egy hónap alatt 69 család 81 tagja 542 hold földdel gyarapította. /MTI/

Uj típusu nagyteljesítményű lamellás szivattyut szerkesztettek a szényi Kőolajipari Vállalatnál

1958. február 2.

A Szényi Kőolajipari Vállalatnál Hóga László igazgató, Skála Zoltán művezető és Páhoki Kálmán főmechanikus főleg nyersolaj lefejtésére alkalmas lamellás szivattyut szerkesztett. Az új típusu szivattyu teljesítménye lényegesen nagyobb mint a hazánkban eddig használt legnagyobb külföldi fogaskerék szivattyuké. Míg a külföldi csak 2-3 méterről, az új típusu szivattyu 6-7 méter mélyről is tud szivni. /Kálmán Örmagy

Előállítás 30 százalékkal olcsóbb, mint a fogaskerék szivattyu ára. Nagy előnye az is, hogy elkatrészei házilag könnyen pótolhatók. /MTI/

Uj üzemházat épít a 25 éves pécsi Cipészipari Szövetkezet

1958. február 2.

1933-ban negyven iparos részvételével alakult meg Pécsen az első Cipészipari Szövetkezet. Azóta a tagság száma megnégyszereződött. Évente mintegy 30.000 pár cipőt készítenek mérték szerint és ugyanennyi cipőt javítanak meg. A negyedszázados fennállását ünneplő szövetkezet az idén új üzemházat épít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. február 2. 13 óra 50 perc

Paprikaalakú piros műanyagba csomagolva mutatják be a brüsszeli világkiállításon a szegedi paprikát

1958. február 2.

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál nagy gondot fordítanak arra is, hogy a hírneves fűszer minél izlősebb csomagolásban kerüljön a hazai és a külföldi fogyasztókhoz.

Az alumínium fóliából készült félmillió zacskón kívül most új fajta csomagolóeszközt használnak: szintetikus műanyagból, áttetsző, piros színű polystirol lemezekből paprika formát préselnek. Ebbe csomagolják az őrölt paprikát. Az anyag széleit nagyfrekvenciás villamoshegesztéssel zárják le. Az árut nedvesség- és légmentesen hozhatják ilymódon forralomba, a paprika alakú arany feliratu műanyagban. Így mutatják be a szegedi paprikát a brüsszeli kiállításon is. /MTI/

Brennbergbányán májusban megkezdik a brikettgyártást

1958. február 2.

A brennbergi bányának állandóan gondot okoz a nagymennyiségű, magas kalóriájú szénpor értékesítése. Már egy éve is tervezik, hogy brikettgyártó üzemt állítsanak fel. A terveket ebben az évben valóra váltják.

A brikettkészítést újítással oldják meg, hidegpréselést alkalmaznak és kötőanyagként a gyógyszer-gyárakban a mákgubóból visszamaradó melasz-szerű anyagot használják fel. A gyártáshoz szükséges gép elkészítését a Soproni Laktosárugyár vállalta. A gép napi öt vagon brikett gyártására lesz alkalmas. A próbagyártást már májusban megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. február 2. 14 óra 10 perc

Hétechnikai kutató állomást állít fel a Kohó- és Gép-
ipari Minisztérium a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen

1958. február 2.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium a Miskolci Nehézipari, Műszaki Egyetemen hétechnikai kutatóállomást szerel fel. Az állomáson kísérleti kemence segítségével tanulmányozzák majd az ipari fűtőanyagok - a gáz, az olaj, a szénpor - felhasználásának eddigi módját és megállapítják a leggazdaságosabb tüzelési eljárást. A kísérleteket az egyetemi oktatóknál is felhasználják.

Az energiagazdálkodás szempontjából nagy jelentőségű tudományos intézmény részletes tervei már készülnek az idén megkezdik építését. A tervek szerint a kutatóállomás jövőre kezdi meg működését. /MTI/

Negyedév alatt másfél millió forintot takarítottak meg
Borsodnádasdon a műszaki intézkedések megvalósításával

1958. február 2.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban a múlt év utolsó negyedében másfélmillió forintot takarítottak meg a műszaki intézkedési tervek megvalósításával. Ezzel 49 százalékkal teljesítették túl az eredetileg tervezett megtakarítást. A hengerészek a hengertörések csökkentésével, a kikészítő üzem dolgozói az ónozott és horganyzott lemezek minőségének javításával több mint félmillió forinttal járultak hozzá a megtakarításhoz. /MTI/

Tizenkét új hidat építenek az idén Borsodban

1958. február 2.

Borsod megyében az idén 12 új hidat építenek. Többek között Királydánál a Mercse patakon és Sasóvölgyben a Hátér patakon építenek hidat, csaknem félmillió forint ráfordítással. Mézcsésán a Pálkás patakon, Kresznokvajdán pedig a Perece patakon épül új híd. Borsodban hidépítésre az idén 2 millió nyolcszáz ezer forintot irányoztak elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1958 február 2

14 óra 55 perc

Időjárásjelentés...

1958 február 2

A Meteorológiai Intézet jelenti február 2-án, vasárnap délben 14 órakor:

Továbbra is páráns, ködös idő

Szarazföldünk középső területein tovább tart az anticiklon ura ma. Emiatt e területeken erősen páráns, ködös az időjárás. Ugyanekkor az óceáni ciklonok Északkeletre időjárását változóképpé, csapadékosá teszik.

Nyugat és Középeurópát, valamint a Balti államokat már elárasztották az enyhe légtömegek. Ezzel szemben a Káspi tó és a Fekete tenger vidékét még hideg levegő urálja.

Hazánkban szombaton országszerte erősen páráns, ködös volt az időjárás. Helyenként kisebb ködszitalást észleltek. A nappali hőmérséklet nyugaton plusz 2, plusz 5, keleten mínusz 2, mínusz 5, egy-két helyen csak mínusz 7 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3.6 fok volt, 3.4 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Felhős, páráns, ködös idő, sok helyen ködszitalás, zuzmára. Gyenge légáramlás, a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton mínusz 3, mínusz 6, keleten mínusz 6, mínusz 9 fok között, helyenként mínusz 9 fok alatt.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 0-plusz 3, keleten mínusz 1- mínusz 4 fok között, helyenként mínusz 4 fok alatt. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1958 február 2 16 óra 10 perc

A Sztálingrádiakat köszöntötték a sztálinvárosiak

1958 február 2

A szovjet hadsereg sztálingrádi yözel-
mének tizenötödik évfordulója alkalmából a Sztálinvárosi
Tanács végrehajtó bizottsága a város dolgozói nevében va-
sárnap táviratilag köszöntötte Sztálingrád lakóit.

" A győzelmes sztálingrádi esata évfor-
dulója alkalmából forró üdvözlésünket küldjük a hős Sztá-
lingrád dolgozóinak. További békés alkotómunkájukhoz és a
kommunizmus építéséhez újabb sikereket kívánnak a Magyar
Népköztársaság legfiatalabb, szocialista városának dolgo-
zói" - írják a sztálinvárosiak táviratukban. /MTI/

- o -

Bemutatkozott a sztálinvárosi Ifjúsági Színház

1958 február 2

Az általános iskolás koru gyermekek szó-
rakoztatására és nevelésére a sztálinvárosi tanács a Bar-
tók Béla Művelődési Házban Ifjúsági Színház néven színját-
szó együttest szervezett. A nagyrészt gimnazista fiukból
és leányokból álló színház vasárnap mutatkozott be: Muha-
ray Elemér A muzsikáló fazék című mesejátékát adták elő
színpompás jelmezekkel. /MTI/

- o -

Munkásvédelmi kiállítás nyílt Sztálinvárosban

1958 február 2

Az Északdunántúli Áramszolgáltató Vállal-
at rendezésében vasárnap Sztálinvárosban munkásvédelmi ki-
állítás nyílt. Szauter Rezső főmérnök a kiállítás megnyitá-
sa során elmondotta, hogy az Északdunántúli Áramszolgáltató
Vállalatnál 1957-ben a balesetek miatt 1915 óra esett ki
a termelésből. A Sztálinvárosban megnyílt kiállítás képek-
ben is bemutatja a balesetmentes munka és közlekedés több
példáját, valamint a hiba-lehetőségeket. A kiállítással
kapcsolatban több munkásvédelmi és közlekedési előadást
is tartanak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1958 február 2 16 óra 25 perc

Koszorúzási emlékünnepeég Nyiregyházán Soltész Mihály
sirjánál

1958 február 2

Huszonhat évvel ezelőtt, 1932. fe ruár
2-án halt meg Soltész Mihály, a nyiregyházi munkásmozgalom
régí harcosa. Fáradhatatlanul dolgozott, hirdette az igaz-
ságot, a párt szavát. Felvilágosító tevékenységét főként
a város körüli tanyavilágban, a dolgozó parasztok között
végezte, amíg a Horthy-rendszer által felbérelt orgyilkos-
ok kioltották életét. A város dolgozói emléket örökre
szívébe zárták, utcát neveztek el róla, s a nyiregyházi
munkásörség is a nevét vette fel.

Halálának évfordulója alkalmából a megyei
és a városi pártbizottság, a nevét viselő munkásörség,
valamint egykori harcostársainak rendezésében bensőséges
ünnepegen koszorúzták meg síromlékét. A sirt idős és fia-
tal kommunisták vették körül, s a munkásdalárda éneke után
Pristyák József, a munkásmozgalom veteránja, Soltész Mi-
hály egykori harcostársa mondott emlékbeszédet. Ezután a
párt, a tanács, az üzemek és hivatalok küldöttei helyezték
el a hála és a kegyelet koszorúit a sírhantón. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1958 február 2 16 óra 30 perc

Kisfaludy Károly születésének 170. évfordulójáról emlékeztek meg Győrött és Téten

1958 február 2

Kisfaludy Károly születésének 170. évfordulója alkalmából vasárnap a Hazafias Népfront emlékünnepepélyt rendezett Győrött és a költő szülő alujában, Téten.

A győri ünnepséget a Kamara Színházban tartották, ahol Bay Ferenc dr., a megyei könyvtár vezetője méltatta Kisfaludy Károly munkásságát, kiemelte vigjátékainak maradandó értékét és a magyar irodalmi nyelv megteremtése terén szerzett érdemeit.

A műsorban ezután szavaltok és kórus-számok szerepeltek. A győri Zrínyi Ilona tanítónőképző és gimnázium énekkara Kodály és Bárdos dalokat adott elő. Kiss Ferenc, a győri Kisfaludy Színház művésze Petőfi és Vörösmarty verseket mondott.

A győri ünnepség Kisfaludy Károly szobrának megkoszoruzásával ért véget. A Hazafias Népfront városi bizottsága, a megyei tanács, a városi tanács és a megyei könyvtár kezébe helyezték el a költő bronzszobrának talapzatán, a Köztársaság téren.

/folyt. köv./

M t I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás 1958 február 2 16 óra 50 perc

A ruházati szakszervezeti kongresszus határozata a kormány politikájának támogatásáról, a ruháiparban dolgozók munkájának könnyítéséről, a szakmai képzésről

1958 február 2

/ a Vasas színházban

A Ruházati Dolgozók Szakszervezete XX. kongresszusának részvevői vasárnap folytatták tanácskozásukat. Részt vett az ülésen Szurdi István, az MSZMP Központi Bizottsága ipari osztályának vezetője, Nagy Józsefné, könnyűipari miniszter, Vincze József, a Szaktanács titkára és Harustyák József, a Szaktanács számvizsgáló bizottságának elnöke.

A vitában több üzemi szakszervezeti, aktivista szólt fel. Sok szó esett a szakma műszaki fejlesztéséről, a dolgozók továbbképzéséről. Erről szólt dr. Bugár János iparigazgató is, aki biztosította a kongresszus részvevőit arról, hogy a jövőben behatóbban foglalkoznak az ipari tanulóképzéssel és a szakmai továbbképzéssel. Többen bírálták a szakszervezetet azért, mert a vezetőség tagjai ritkán keresik fel a vidéki üzemeket. Keller Sándor, a Ruházati Gyár küldötte kérte, hogy a vezetőség tagjai többet tartózkodjanak az üzemi dolgozók körében.

Felszólalt Rina Palumbo, a Szakszervezeti Világszövetség textil-ruházati tagozatának képviselője, az olasz ruházati szakszervezet elnökségének tagja. Megemlékezett Di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség titkárának elhunytáról, majd tolmácsolta az ötmillió tagot számláló nemzetközi szakmai szervezet vezetőségének üdvözlését.

- Örömmel alapítjuk meg - mondották - hogy Magyarországon sikerült begyógyítani az 1956-os tragikus események okozta sebeket.

/folyt. köv./

B 18 kiadás 1958 február 2 16 óra 55 perc

/A ruházati... 1. folytatás/ - Szurdi István

A továbbiakban ismertette az olasz ruházati dolgozók életét, elmondta, hogy a második világháború után fokozódott a kiszámányolásuk, amelyre az jellemző, hogy a tőkésék otthon dolgoztatják a munkásokat. Az olaszok, akik 1953-ban jövedelmük 12 százalékát fordították ruházati cikkekre, 1955-ben már csak 10,8 százalékot költhettek erre. A ruhaipart a kereslet elégtelensége jellemzi. Csúpan az exportra szánt luxuscikkek termelésénél tapasztalható fejlődés a munkások foglalkoztatásában. Szakszervezetük és az olasz demokratikus népmozgalom akciót készít elő, amellyel el szeretnék érni, hogy a nők a férfiakkal egyenlő bért kapjanak.

A vitában részt vett Szurdi István, az MSZMP Központi Bizottsága ipari osztályának vezetője.

- Minél bonyolultabb feladat előtt áll a szocialista társadalom, annál bátrabban támaszkodik a kommunista párt a dolgozó tömegekre - mondotta többek között. - A munkásdemokrácia növeli a dolgozók felelősségérzetét a népgazdaság ügyei iránt. A ruhaipar dolgozói a gazdaság erőit figyelembe véve most elsősorban ne a tervek túlteljesítésére, hanem jóminőségű gyártmányok olcsó előállítására törekedjenek. Tárják fel az üzemek tartalékereit. A konfekcióiparral szemben mindinkább növekednek az igények és ezt az állami iparnak ki kell elégíteni.

Ezután Vincze József, a Szaktanács titkára szólt a szakszervezetek feladatairól.

- A párt segítségével szakszervezeteinknek sikerült az ellenforradalom által okozott eszmei zűrzavart felszámolni - mondotta. - Most az a kérdés, hogyan dolgozzunk tovább. Legfontosabb feladatunk a munkáshatalmat erősíteni gazdasági, politikai téren egyaránt. A szakszervezeteknek azzal kell foglalkozni, hogy ez milyen módon történjék. A dolgozókkal meg kell értetni, hogy csak a nemzeti jövedelem növelése után lehet az életszínvonalat emelni, minden esetben el kell bírálunk, hogy mi az időszerű, s mi a demagóg követelés.

/folyt. köv./

B 19 kiadás 1958 február 2 16 óra 55 perc

/A ruházati... 2. folytatás/

A vitában felvetett kérdésekre Varga József, a szakszervezet elnöke válaszolt, majd határozati javaslatot fogadtak el. A határozat többek között leszögezi, hogy a ruhaipar a felszabadulás óta nagy eredményeket ért el. Tizenhárom év alatt létrejött az állami nagyipar. A kongresszus megállapítja, hogy a ruhaipari dolgozók nagy többsége helyt állt az ellenforradalom idején, annak ellenére, hogy egy-egy kisebb csoport megpróbálta félrevezetni a beépültes munkásokat. A többség fegyverrel támogatja a törvényes államrend helyreállítását. A szakszervezet XX. kongresszusa az összes szervezett dolgozó nevében kijelenti, hogy teljes erővel támogatja a kormány politikai és gazdasági céljait.

Megállapítja a határozat, hogy az elmúlt években javult a dolgozók helyzete, életkörülménye, amit a bérrendezések, a munkaintenzitás csökkentése, a gyermektelenségi adó eltörlése, a természetes juttatás segítette elő. Az életszínvonal megtartása és továbbfejlesztése azonban csak úgy lehetséges, ha a népgazdaság erősödik, ezért a szakszervezet elsőrendű feladatának tekintti, hogy a gazdaságosabb termelés szolgálatában fellendítse a szocialista munkaversenyt. A szakszervezetnek fokoznia kell a dolgozók felelősségét a munkafegyelm és a munkaerőköltség megszüntetésében.

A határozat részletesen foglalkozik a dolgozók szakmai képzésének feladatával is. A szakszervezetnek segíteni kell az állami szervek szakoktatási munkáját, segítséget kell adni az üzemeknek a fiatal munkások és az ipari tanulók szakmai és politikai nevelésében. Szervezzenek szakmai ismeretterjesztő előadásokat

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1958 február 2 17 óra 25 perc

/A ruházati.3 folytatás/

ankétokat, tapasztalatszerket és ehhez vegyék igénybe a régi tapasztalt szakmunkás-gárdát, a nyugdíjasokat is. A határozat külön pontban foglalkozik az iparban nagy számban dolgozó nők munkájának könnyítésével. Kimondja, hogy meg kell javítani az üzemi étkeztetést és ahol ezt igénylik, a lehetőségekhez képest meg kell szervezni, hogy családtagjaiknak az üzemből vihessenek haza vassorát. A dolgozó anyák háztartási munkájának könnyítésére biztosítani kell az eddig jól bevált módszer szerint a háztartási kisgépek bérletét, vásárlását. A meglévő gyermekintézmények bővítésével meg kell szüntetni a jelenlegi zsúfoltságot. A szakszervezet egyetért azzal, hogy a nyereségrészesedés egy részét az üzemekben szociális beruházásokra fordítsák. A kongresszus szükségesnek tartja - a népgazdasági helyzetet figyelembevéve - hogy fontossági sorrend alapján intézkedés történjék a gyermekápolási táppénzes idő felemeléséről, a nyugdíjrendszer megváltoztatásáról.

A kongresszus részvevői a Szakszervezeti Világszövetséghez táviratot üldtek, amelyben kifejezésre juttatják, hogy támogatják munkáját. Táviratot intéztek az MSZMP Központi Bizottságához is.

A kongresszus megválasztotta a szakszervezet új vezetőségét. Elnök Köves Ernő lett, főtitkárnak pedig Varga Józsefet választották. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1958 február 2 17 óra 25 perc

Bányászegyüttesek versenye. Petőfibányán

1958 február 2

16.50

Vasárnap a szokottnál is népesebb volt a mátravidéki szénmedence központjában, a Petőfibányán épült bányász művelődési ház. A környékbeli bányász-színjátékosok, táncsoportok, zene- és énekkarok tartottak egésznapos bemutatókat, hogy közülük a legjobbak eljuthassanak majd a tatabányai országos ünnepségre.

A vasárnapi területi versenyen a petőfibányaiak színjátékos csoportja az Anna Frank naplója című drámából adott elő részleteket igen nagy sikerrel. Jól szerepeltek a rózsaszentmártoni, a szücsi és a reeski bányászokból alakult együttesek is. A legnagyobb sikert azonban a petőfibányai gyermekzenekar aratta.

A területi bányász művészegyüttesek sikeres versenyét vidám jelmezből követte. /MTI/

- o -

Szabó Iván szobrászművész kiállítása Békéscsabán

1958 február 2

A békéscsabai Hunyady Mihály múzeumban vasárnap nyitották meg Szabó Iván szobrászművész kiállítását. Szabó Iván szobrászművész Hódmezővásárhelyen már évek óta foglalkozik a kreámia művészettel, tervei szerint készülnek a Hódmezővásárhelyi Majolika Gyár festett, karcolt és dombormives díszítésű híres vázái és tálai.

Az eddig Budapesten és Hódmezővásárhelyen megrendezett, s most Békéscsabán megnyitott gazdag anyagú kiállítás a művész kisplasztikai, érem, fadombormű és kerámiai alkotásait mutatja be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1958 február 2. 17 óra 30 perc
17.30
/Kisfaludy Károly.. 1. folytatás/

Téten, a nagy költő szülőfalujában kegyelettel emléztetnek meg a nevezetes évfordulóról. A község művelődési termében, - amely Kisfaludy Károly nevét viseli-, ugyancsak a Győr megyei Kisfaludy Könyvtár vezetője méltatta a nagy költő munkásságát és életét. Beszédét színvonalas művészi műsor követte, majd a résztvevők Kisfaludy Károly emlékművéhez vonultak, amelyet megkoszorúztak. /MTI/

/ Bay Ferenc - - -

Kommunista veteránok klubja nyílt Sztálinvárosban

1958 február 2

17.00

Vasárnap Sztálinvárosban a régi kommunista harcászok megbecsülésének egyik jeléül klubot nyitattak. A klub látogatóinak egyelőre rádió, lapok, folyóiratok, játékok állnak rendelkezésére, de rövidesen televíziót is kapnak. A vasárnapi megnyitón körülbelül hetven kommunista veterán gyűlt össze. Juhász János, a sztálinvárosi pártbizottság titkára hangsúlyozta, hogy a klub megnyitásával a pártot az a cél vezette, hogy ne csak a politikai és a termelő munkában, hanem a társadalmi életben is még jobban forrjanak össze a nagy kommunista család legidősebb tagjai.

A kommunista veteránok szeretettel vették körül az első klubnapon körülben résztvevő szovjet elvtársakat. /MTI/

- o -

Gadányi Jenő festőművész kiállítása Pécsen

1958 február 2

17.00

Vasárnap nyílt meg Pécsen a Janus Pannónius Múzeum művészettörténeti osztályán Gadányi Jenő festőművész kiállítása. A 42 képből - olajfestményekből és grafikákból - álló válogatás egy része a művész Budapesten nemrégiben rendezett kiállítása anyagának. A megnyitón a művész is megjelent. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1958 február 2 18 óra 30 perc

Több mint ötven jelmezbál volt szombaton és vasárnap Heves megyében

1958 február 2

Szombaton és vasárnap Heves megye városaiban és falvaiban több mint ötven jelmezbált rendeztek, amelyeken mintegy tízezer vidám fiatal és idősebb szórakozott. Igen jól sikerült, hangulatos bálakat tartottak Egerben, Gyöngyösön és Hatvanban, ezeket a helyi KISZ szervezet rendezte.

- o -

A Stuart Mária felújítása Szegeden

1958 február 2

A szegedi Nemzeti Színház an vasárnap este zsufolt nézőtér előtt került sor Schiller szomorujátékának a Stuart Mária felújítására. A dráma főbb szerepeit Lontay Margit, Miklós Klára és Komos Lajos játszotta. A darabot Komor István rendezte. /MTI/

- o -

V É G E



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1958 február 3

6 óra 00 perc

Uj textilműszer

1958 február 3

A textilipari kutató intézetekben, laboratóriumokban és az üzemekben a pamut, a gyapotszál hosszúságát eddig kézi módszerrel mérték, vizsgálták. Ez a művellet órákat vett igénybe. Az Irodagép- és Finommechanikai Vállalat most gépet készített, amely a pamut hosszúságának mérését 2-3 perc alatt végzi el, s az adatokat diagramm papírra rajzolja.

Az elektronikus pamut-clemiszál automatából harmincat most adnak át a bel- és a külkereskedelemnek, s az idén még ötven ilyen készüléket gyártanak exportra, többek között a Szovjetunióknak és Indiának. /MTI/

- o -

A Budapesti Porcelángyárban 1958-ban mintegy 300.000 forintot kívánnak fordítani szociális beruházásra

1958 február 3

A Budapesti Porcelángyár dolgozói régóta sérelmezik, hogy az alagsorban elhelyezett női és férfi fürdőből kiáramló gőz nedvessé teszi a ruhájukat, s azok a nyirkos levegőben időelőtt tönkremennek. A gyár vezetősége úgy határozott, hogy a gőz elszívására nagyteljesítményű szellőztető berendezést vásárolnak. A mintegy 300.000 forintos keretből az olvasztókamencék dolgozóinak munkakörülményeit is megjavítják. A kamence közelében mintegy 70 fokban a hőség. A beáramló 10-15 Celsius fokos levegő erős huzatot okoz és rontja a dolgozók egészségét. A tervszerint előmelegített levegő befúvatásával, vagy a már felmelegedett levegő visszaszívásával megszüntetik a huzatot. A szilikózis veszély leküzdésére új öntési eljárás kidolgozásával kísérleteznek. /MTI/

- o -

Tatarozzák a veszprémi vár barokk palotáit

1958 február 3

Az idegenforgalmi szervek régi kívánságára tatarozzák a veszprémi vár barokk palotáit. A mintegy félkilométer hosszan húzódó emléképületeket renoválják. A helyreállítás után az összképet jelenleg még zavaró villanyvezetékeket eltüntetik és helyettük korhű, hangulatos lámpákat helyeznek el az ódon házak falain. /MTI/

- o -